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שאלות לדוגמא – מבוא לקרימינולוגיה
1. עבריין שמרגיש מחוסן מפגיעה (כל-יכול) משתמש במנגנון הגנה מסוג:

1. תצורה תגובתית.

2. ביטול עשייה.

3. הדחקה.

4. הכחשה.

2. סגנון פעולה של השחתה וונדליזם (נקמה) מהווה סגנון פעולה:

1. אקטיבי חיובי.

2. אקטיבי שלילי.

3. פסיבי חיובי.

4. פסיבי שלילי.

3. מי מבין התיאוריות הבאות טוענת שהתנהגות עבריינית היא תוצאה של לחצים תת-הכרתיים שלא באו על סיפוקם?

1. התיאוריה ההתנהגותית.

2. התיאוריה הפסיכואנליטית.

3. תיאוריה של התפתחות מוסרית.

4. כל התשובות נכונות.

4. נשיכה (שלב אוראלי) עשויה לבוא לידי ביטוי בבגרות באופן סמלי ב:

1. תוקפנות מילולית.

2. אימפולסיביות.

3. נטייה להרסנות.

4. פזרנות.

5. איזה מהעקרונות הבאים שייך לתיאורית החיזוק הדיפרנציאלי של בורג'ס ואייקרס?

1. התנהגות עבריינית נלמדת על פי העקרונות של התניה אופרנטית או חיקוי.

2. חלקה העיקרי של למידת התנהגות עבריינית מתרחש באותן קבוצות המהוות את מקור החיזוקים העיקרי של הפרט.

3. סוגי ההתנהגות הנלמדים ושכיחות התרחשותם הם פונקציה של החיזוקים המושגים ושל הכללים והנורמות שעל פיהם ניתנים החיזוקים.

4. כל התשובות נכונות.

6. ככל שאימה של נילי צועקת עליה כאשר נילי בהתקף זעם, כך נילי נכנסת ליותר התקפי זעם. בדוגמא זו, צעקותיה של האם משמשות כ _________ להתקפי הזעם.

1. חיזוק שלילי.

2. חיזוק חיובי.
3. עונש חיובי.
4. עונש שלילי.
7. בתהליך ההתאמה:

1. הילד מנסה להבין אובייקט חדש במונחים של סכמה קיימת.
2. הילד משנה את הסכמה הקיימת כך שניתן יהיה לקחת בחשבון את האינפורמציה החדשה מהסביבה.

3. הילד מבין שהאובייקט ממשיך להתקיים גם כאשר הוא אינו נוכח פיזית.

4. הילד מבין שהאובייקט הוא קבוע למרות שינויים במראה שלו.

8. במנגנון ההפנמה, פעולת האני מתרחשת בכיוון ההפוך מזה שמתרחש במנגנון:

1. ההכחשה.

2. ההשלכה.

3. ההדחקה.

4. ההתקה.

9. ע"פ פרויד, המקור לפתולוגיה הנפשית-חברתית נמצא:

1. בנבכי הלא מודע.

2. בקונפליקט שבין האגו לסופר-אגו.
3. ברמת הסמוך למודע.
4. במצפון של האדם.
10. "אסור לו לגנוב את התרופה כי כולם יחשבו שהוא גנב וכך הוא ימיט חרפה על עצמו"; נימוק כזה מעיד על הימצאותו של המשיב ב:
1. רמה פרה-קונבנציונלית, שלב מדיניות השכר.

2. רמה קונבנציונלית, שלב מדיניות השכר.

3. רמה פרה-קונבנציונלית, שלב מדיניות הילד הטוב.

4. רמה קונבנציונלית, שלב מדיניות הילד הטוב.

11. ע"פ פרויד, חוויות טראומטיות בשנות הילדות משפיעות על ההתנהגות למשך כל החיים של האדם:

1. רק אם הפרט מודע לחוויות אלה.

2. רק אם הפרט זוכר חוויות אלה.
3. בין אם הוא מודע להן וזוכר אותן ובין אם לאו.
4. תשובות א' ו-ב' נכונות.
12. ברוך מייחס חשיבות רבה ל_________ בהתפתחות תהליך השפיטה:

1. התפתחות הקוגניטיבית.

2. התפתחות המוטורית.

3. תהליכי הסוציאליזציה.

4. תהליכים אישיותיים.

13. תגובת ההיפוך כוללת 2 שלבים. בחר את המשפט הנכון שמתאר את שני השלבים הללו:

1. הדחקת הדחף הלא מקובל (שלב מודע) וביטוי ההתנהגות המקובלת (שלב לא מודע).

2. הדחקת הדחף הלא מקובל (שלב לא מודע) וביטוי ההתנהגות המקובלת (שלב מודע).
3. הדחקת הדחף הלא מקובל (שלב לא מודע) וביטוי ההתנהגות המקובלת (שלב לא מודע).
4. הדחקת הדחף הלא מקובל (שלב מודע) וביטוי ההתנהגות המקובלת (שלב מודע).
14. שרית למדה לאחרונה שאם היא מכווצת את בובת הצעצוע שלה, הבובה משמיעה קול. הכרה זו, שלפעולותיה יש תוצאות, מתפתחות בשלב ה:

1. סנסומוטורי.

2. אופרציות הקונקרטיות.

3. אופרציות הפורמליות.

4. פרה-אופרציונלי.

15. מי מבין התיאוריות הבאות היא תיאוריה דטרמיניסטית הטוענת שעבריינות וסטייה הן כתוצאה מתהליך התפתחותי שהאדם עובר, שלא תמיד יש לו שליטה עליו?

1. התיאוריה ההתנהגותית.

2. התיאוריה הפסיכואנליטית.

3. תיאוריה של התפתחות מוסרית.

4. כל התשובות נכונות.

16. השלבים שנכללים ברמת ההתפתחות המוסרית הקונבנציונלית הם:

1. מדיניות 'הילד הטוב'; מדיניות החוק והסדר.

2. מדיניות החוק והסדר; מדיניות העונש.

3. מדיניות העונש; מדיניות השכר.
4. מדיניות השכר; מדיניות החוזה החברתי.

17. אילו מהמשפטים הבאים אינו נכון בהקשר לעניין חברתי וסגנון חיים?

1. אדם נוירוטי שואף להשיג שלמות ועליונות באמצעים כוחניים.

2. אדם בריא שואף להשיג שלמות ועליונות דרך קשריו החברתיים.

3. אדם בריא שואף להשיג שלמות ועליונות באמצעים כוחניים.

4. אדם נוירוטי שואף להשיג שלמות ועליונות דרך השגת שליטה על אחרים.
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